



苏莱马尼是美国、以色列等国的“眼中钉”

伊拉克首都巴格达国际机场3日遭火箭弹袭击，两名重要人物身亡，分别是伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱马尼、伊拉克什叶派民兵团体“人民动员组织”副指挥官阿布·迈赫迪·穆汉迪斯。

美国国防部随后声明“认领”袭击行动，且由美国总统特朗普亲自下令。

分析认为，美国驻伊拉克使馆遇袭后，美方立即以报复之名实施袭击，伊朗或可借机动用地区什叶派力量给美国找麻烦，两者在伊拉克和中东地区博弈加剧，“不走向战争但麻烦不断”。

### 精准袭击

伊拉克联合行动指挥部当天发表声明说，巴格达国际机场当天遭3枚“喀秋莎”火箭弹袭击，两辆汽车被烧毁。

伊拉克“人民动员组织”发言人艾哈迈德·阿萨迪3日在接受伊拉克电视台采访时确认，苏莱马尼和穆汉迪斯遇袭身亡，并指责美国和以色列对此负责。

苏莱马尼是伊朗最有影响力的军方人士之一，分管伊斯兰革



苏莱马尼遇袭现场 新华社发

美国清除伊朗“铁面将军”震惊世界，伊朗誓言强硬复仇

# 美伊战争就要打响？

命卫队海外行动，常以强硬姿态示人，有“铁面将军”之称。

伊朗外交部长扎里夫3日表示，美国采取“国际恐怖行径”，针对的是在打击“伊斯兰国”等极端组织中“最有效的力量”，美国将为这件事的所有后果负责。

美国东部时间2日晚，美国防部发表声明确认苏莱马尼已死，袭击命令来自总统特朗普。

声明还说，此次袭击旨在震慑伊朗，打消其未来袭击计划，美国将继续采取一切必要行动在全球保护美方人员和利益。

五角大楼发表声明前，特朗普在佛罗里达州海湖庄园发布推文，内容是一面美国国旗，没有文字。

### 美国不会大打出手

上海外国语大学中东研究所教授刘中民认为，对美方而言，近期美国驻伊拉克使馆遇袭，容易让人联想起不快往事——伊朗人质事件。

美国难以接受“往事重演”，此番对伊朗反应强硬，一大考量在于安抚国内，以免使馆遇袭对

2020年总统选举造成消极影响。

1979年11月，伊朗学生冲进美国驻伊朗大使馆，扣押美方外交人员444天，该事件是美伊关系长期紧张、敌对的因素之一，被视为影响美国时任总统卡特连任竞选。

中国国际问题研究院助理研究员石岩说，特朗普政府对伊朗的“极限施压”未达到预期效果，通过指责伊朗是使馆遇袭幕后黑手再次发出强势威胁，有利于转移国内对总统弹劾案的注意力。

石岩认为，尽管美伊关系紧张，但特朗普政府无意再度出兵中东，华盛顿难以形成对伊动武的共识，苦守“伊核协议”的欧洲盟友也将极力反对，因此预计特朗普政府未来仍将继续既有对伊政策，即主要采取经济制裁。

刘中民说，从美国中东政策来看，美国依然比较收敛，不会贸然对伊朗发动战争、大打出手，仅限在局部上出手。

然而，中东地区什叶派武装力量此前打击“伊斯兰国”时发挥过重要作用。美国近来打击这些武装力量，如今又打死苏莱马

尼这种强人，有“打自己的脸”甚至过河拆桥之嫌。

从伊朗角度来看，刘中民预测伊朗或借机用什叶派力量在中东给美国找麻烦，美伊博弈或进一步加剧，“不走向战争但麻烦不断”。

据美联社解读，苏莱马尼等人死亡是中东局势“潜在转折点”，预期触发伊朗及其在中东所支持的武装力量激烈报复。

### 民众最悲哀

驻伊拉克使馆遇袭后，美国立即指责伊朗幕后指使，伊朗拒绝“背锅”。

真相尚无定论，但可以确定，这一番角力，最尴尬的恐怕是伊拉克政府——美国得罪不起，地区和国内什叶派力量也不可忽视；最悲哀的还是伊拉克民众——美国和伊朗博弈将激化伊拉克内部矛盾，导致局势更为混乱。

追根溯源，恰是美国在伊拉克的政策和作为，长期以来在当地民众心中播下反美种子。旧恨“添”新仇，反美怒火愈烧愈烈。

(新华社)

国“眼中钉”。

苏莱马尼在伊朗国内人气很高，他的身影近几年经常出现在战场照片、纪录片、甚至动画片中。

2018年8月，苏莱马尼向特朗普喊话：“如果你挑起战争，终结战争的将是我们的。”

(新华社)

“圣城旅”是伊朗军方精锐部队，涉足叙利亚、伊拉克、也门、黎巴嫩等中东国家，在叙利亚和伊拉克参与打击极端组织“伊斯兰国”。

苏莱马尼1957年出生，1998年开始领导“圣城旅”。他是伊朗军方实力人物，对美立场强硬，是美国、以色列等

声明还说，伊朗当天起开始为期3天的全国哀悼。(新华社)

背景链接

### 哈梅内伊：强硬复仇

声明说，“杀害苏莱马尼及其同伴的罪犯将等待来自伊朗的‘强硬复仇’，苏莱马尼的使命和伊朗的反抗不会因此而停止，来自伊朗的反抗将更加猛烈。”

声明还说，伊朗当天起开始为期3天的全国哀悼。(新华社)

### 美国将向中东增兵约3000人

据新华社今晨电 据美国媒体3日报道，美国准备向中东地区增派约3000名士兵以应对地区威胁。

美国全国广播公司报道说，五角大楼官员和军方官员确认美军将向中东地区增派约3000人，他们将在中东地区部署约60天。另据《华尔街日报》当天援引美方官员的话报道说，增派士兵中的部分人员最快将于本周末部署至科威特。

同日，五角大楼发言人在一份声明中说，美军第82空降师的快速反应旅此前已处于战备状态，目前该旅的一个营已被部署至中东，该旅其余部队将部署至科威特。

伊拉克首都巴格达国际机场3日凌晨遭3枚火箭弹袭击，至少8人死亡，其中包括伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官苏莱马尼。美国国防部长在一份声明中说，美国总统特朗普下令实施此次针对苏莱马尼的袭击。

美国国务院3日发布针对美国公民在中东国家的旅行预警，其中提到美国公民应通过各种方式尽快离开伊拉克。

### 今天消息

#### 美国

#### 将向中东增兵约3000人

### 中方敦促美方保持冷静克制

的袭击中身亡。

耿爽在回答有关提问时说，中方一贯反对在国际关系中使用武力，主张各方应切实遵守《联合国宪章》宗旨和原则以及国际关系基本准则。伊拉克的主权、独立和领土完整应当得到尊重，中东海湾地区的和平与稳定应当得到维护。

“我们敦促有关各方，特别是美方保持冷静克制，避免紧张局势进一步升级。”耿爽说。

### 俄法总统：美或严重加剧地区紧张局势

据克里姆林宫网站消息，普京和马克龙对美军袭击导致伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官身亡表示关切。双方指出，美国这一行动可能严重加剧地区紧张局势。

### 美国众议院要求获得空袭行动简报

#### 拜登：特朗普朝火药桶扔炸药

行动简报并获知后续安排。

依据美国法律，当美国公民安全或美国利益面临迫近威胁时，总统可直接采取行动，无需国会授权。

不过，美联社报道，美国国防部迄今未能提供证据，证明苏莱马尼准备针对美国发起新的袭击。

美国民主党总统竞选人乔·拜登指责，特朗普的做法无异于朝火药桶扔进更多炸药，这可能让美国处于“席卷整个中东的重大冲突边缘”。

### 德英法荷提醒公民注意安全

据新华社今晨电 德国3日限制在伊拉克部署的德方军事人员行动，英国强化驻伊拉克军事人员安全保护措施，法国提醒在伊朗的法国公民谨慎外出。

德国总理安格拉·默克尔的发言人乌尔丽克·德默尔3日说，现在处于军事升级的“危险时刻”。各方应保持谨慎克制，德方密切关注伊朗动向。德方重申，冲突只能经由外交途径解决。

与此同时，英国强化了对英方人员的安全保护措施。

路透社报道，英国在伊拉克有

驻军约400人，主要协助训练伊拉克安全部队。他们大多数驻扎于巴格达以北的塔基营地。

俄罗斯外交部谴责美国发起空袭行动，称这一举动将加剧中东紧张局势。

法国驻伊朗使馆提醒，在伊朗的法国公民应谨慎出行，避免出席公众活动和在公开场合拍照。

荷兰外交部呼吁荷兰公民离开伊拉克。外交部声明写道：“巴格达及其机场周边的骚乱与暴力活动增加，局势难以预测。”

### 国乒直通釜山赛

爆冷淘汰马龙，挺进男子“三甲”

# 广东小将周启豪：想拿单打世界冠军

国乒队内的世乒赛直通赛历来是成就新人的舞台，多少国乒主力都是从直通赛“冒尖”，继而成长为叱咤乒坛的名将。本次“地表最强12人-2020直通釜山”赛多少有些令人意外，国乒主力发挥异常稳定，在前两天的比赛中小将难觅良机。

昨晚，唯一一匹“黑马”终于诞生，广东小将周启豪经过七局苦战力克大满贯得主马龙，携手樊振东挺进“血战到底”最终战(三人循环赛)，有望夺得今年釜山团体世乒赛的直通名额。

### 挑战马龙有信心

本次直通赛，广东选手表现抢眼，樊振东、林高远和周启豪三将闯进男单半决赛，占据半壁江山。樊振东昨天以4比2赢得与林高远的“广东德比”，周启豪则爆冷以4比3战胜

马龙，两人携手晋级名为“血战到底”的三人循环赛最终战，和以4比3击败梁靖崑的许昕争夺唯一一个直通名额。

周启豪和樊振东同龄，两人都是1997年出生，经历却大不相同。樊振东少年成名，已拿下三个世界杯单打冠军，是国乒新一代领军人物，世界排名高居第一。周启豪则始终未能进入国乒主力行列，虽然偶然也有亮眼发挥，包括在世界巡回赛中闯进过单打四强等等，但并未获得过有分量的冠军。

周启豪目前世界排名第94位，在国乒男队中排名第第十。

本次比赛，他以4比1逆转淘汰赵子豪，获得了挑战马龙的机会。

两年前的直通赛上，周启豪曾经以2比1击败过马龙(当时赛制为三局两胜)，这让周启豪积累下了战胜马龙的信心。只要能击败马龙，周启豪就能进入男单“三甲”行列，有机

会获得世乒赛的参赛资格，这也极大地激发了周启豪的获胜欲望。周启豪赛后透露，赛前他完全抱着拼马龙的心态准备比赛，希望把自己独特的东西(技战术)打出来。

### 想拿世界冠军

马龙本场比赛爆冷落败，除了因为周启豪发挥出色，他自身也还未恢复到最佳状态。自一个多月前伤愈复出以来，马龙始终寻求在比赛中进行调整，以期恢复到当年的巅峰水准。

本场一上来，周启豪就展现了积极的进攻欲望，以11比7先声夺人。马龙随后连扳两局，但周启豪没有受到影响，又以11比8和11比9连赢两局，再度取得领先。马龙将比赛拖入决胜局后，周启豪展现了必胜的决心，在决胜局开局以4比0领先，并一路将优势保持到比赛最后，爆冷闯进最终

的“血战到底”决战。

赛后，周启豪对自己的表现非常满意。周启豪说，心态是决定比赛胜负的关键，“如果缩手缩脚地和对方比赛，很多正反手质量都出不来。毕竟是和大满贯比赛，自己心态要好，要把自己的东西打出来。”

进入最终战让周启豪非常兴奋，展望比赛时他表示，既然已经打进了(最终战)，不管对手是谁，都要有信心往前打。

当记者问及周启豪未来的目标时，他一开始并不想回答，只是说想先打好当下的比赛，报上世乒赛团体名单。记者再三追问，这位22岁的小将有些腼腆地回答：“毕竟还是想拿一个单打世界冠军吧。”对未来，周启豪目前或许还没有充足的自信，但已经有了一个美好的企盼。

羊城晚报记者 魏超然

(发自深圳)

周启豪在比赛中

### CBA·焦点

广东队客场力克辽宁队，本赛季双杀对手——

### 44分！布鲁克斯砍赛季新高

CBA常规赛昨晚进行了第24轮最后四场赛事，在一场焦点战中，做客的广东东莞银行队以105比95力克辽宁队，取得七连胜的同时，也实现对对手的赛季双杀。广东队外援布鲁克斯砍下赛季新高的44分，成为广东队取胜的最大功臣。

广东队虽然上赛季夺得第九个CBA总冠军，但近两个赛季在辽宁队主场还未赢过球。昨晚这一尴尬记录被打破，首功当数外援马尚·布鲁克斯，他砍下赛季新高的44分，尤其是下半场的出色表现，帮助广东队顺利赢得这场强强之战。

广东队上半场还以38比41落后，整个下半场布鲁克斯只得到13分，但已经是全队最高的。第三节成为此战的胜负关键，而布鲁克斯成为“关键先生”。他在第三节独砍15分，大部分得分都是杀进篮下或制造犯规罚球而得到的，他并没有随便起手三分，尽管这场比赛他的三分手感冰凉。这一节广东队以35比30领先，也正是此节的反超，使广东队能够在第四节吹响反攻的号角。

当广东队仅仅以两分优势进入最后一节时，许多人都会担心辽宁队凶猛的反扑，毕竟他们

广东队仅仅以两分优势进入最后一节时，许多人都会担心辽宁队凶猛的反扑，毕竟他们

广东队仅仅以两分优势进入最后一节时，许多人都会担心辽宁队凶猛的反扑，毕竟他们

广东队仅仅以两分优势进入最后一节时，许多人都会担心辽宁队凶猛的反扑，毕竟他们

广东队仅仅以两分优势进入最后一节时，许多人都会担心辽宁队凶猛的反扑，毕竟他们

广东队仅仅以两分优势进入最后一节时，许多人都会担心辽宁队凶猛的反扑，毕竟他们

广东队仅仅以两分优势进入最后一节时，许多人都会担心辽宁队凶猛的反扑，毕竟他们

广东队仅仅以两分优势进入最后一节时，许多人都会担心辽宁队凶猛的反扑，毕竟他们

广东队仅仅以两分优势进入最后一节时，许多人都会担心辽宁队凶猛的反扑，毕竟他们

广东队仅仅以两分优势进入最后一节时，许多人都会担心辽宁队凶猛的反扑，毕竟他们

广东队仅仅以两分优势进入最后一节时，许多人都会担心辽宁队凶猛的反扑，毕竟他们